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Exercice 9 « Fonction Exponentielle »

Exercice 1
Partie |

Soit g la fonction définie sur IR par : g(x)=xe* -2

1) Dresser le tableau des variations de g

2) a) Montrer que I'équation g (x) =0 admet, dans IR une unique solution « et que 0,8<a<0,9 .
b) Donner, suivant les valeurs de x, le signe de g (x) .

Partie Il

X

On Considere la fonction f définie sur IR par : f () _& 22X ion désigne par(C, ) sa courbe

X

e’ +2
représentative dans un repére orthonormé (O;T; ?)

1) a) Montrer que : lim f(x)=1.
b) Montrer que la droite Ad'équation y =—x est une asymptote a la courbe (C, ) au voisinage de — .}

¢) Etudier la position relative de (C, )et la droite A .

29(x
2) a) Montrer que pour tout réel xona: f'(x)= L)Z .
(eX +1)
b) Dresser le tableau de variation de f
c) Montrer que : f(a)=1-a .
3) Tracer la courbe (C, ) et 'asymptote A.
4) Soit A l'aire de la partie du plan limitée par la courbe(Cf ) , la droite A et les droites d'équations
x=-1et x=0
(x+1)e . _®
e"+2 e'+2

a) Montrer que pour tout xe[-10] ona: %(x+1)eX <

. 0
b) Calculer I'intégrale : L(x+1)exdx

e 1+2e

c) Montrer alors que : %s A< In( 3¢ j

Correction exercicel
Partie |

1) g(x)=xe*—2 . gestdérivable sur IR et (Vxe IR) ,g'(x)=¢€" +xe* =(1+x)e* .

g'(x)est du signe de (1+x) ;car (VxeIR)e* >0
D'ou Le tableau de variation

400

9'(x)

g(x)

a) & Vxel-o-1] ; g(x)e[-e"-2-2 donc g(x)#0
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& Sur [-1+o0] g est continue et strictement croissante et

9([—]4+°O[)=[9(—1); lim g( )[Z[—e’l—2;+oo[ ;or Oef[—e™"—2;+00]

X—>+00

Donc il existe et unique o dans [—e*1—2;+oo[ tel que : g(a):O et puisque : g(0,8):—0, 22 et

9(0,9)=0,21 alors g(0,8)xg(0,9)<0 :d’ou0,8<a<0,9 .
b) m (VXe]—oo;a[) ; 9(x)<0
m (Vxela;+o[); g(x)>0. etg(a)=0.
Partie 11
e (1-2xe™) 1-2xe>
D @) (xeIR) T(x)= ex((1+2ex))= 1+2e™
Or lime™=lime'=0; lim xe™ =~ lim (-x)e™ = limte' =0

X—>+00 t—>—o0 X—>+00 X—>+0 t—o>—o0

Donc lim f( )=%

X—>+0

=1.

b) lim f (x)—(-x)=

X—>—0

(Car lime*=0et lim xe*=0)

X—>—w0 X—>—00
Donc la droite A d'équation y=—x est une asymptote a(Cf) au voisinage de —o .

o) (vxeR), f(x)+x=2 1 _ ¢

X412 —ex+2(1+X) donc f(x)—(—x)estdu méme signe que (1+x).

eX
Car(vxelR) ; ——>0
(Car(VxeIR) = 2>)
Alors la courbe (Cf )est au-dessous de A sur|-oo;—1] et au-dessus de A sur [—1;+oo[ .
(e -2)(e" +2)—e"(e* - 2x)
(eX +2)2
P 4 2%
(eX + 2)2
2(xe* -2)
(eX +2)2
29(x)
2
(eX +2)
D’ou f'(x)estdusigne de g(x) sur IR ; donc d’apreés la question Partie 11)b) on dresse le tableau de
variation de f comme suivant :

2)a) (VxelR), f'(x)=

+o0

1
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4)a) -1<x<0=0<e"<1=>2<e"+2<3
ls 1 <£:> x+1e£x+1e
3 e"+2 2 3 e +2

Etx+1<1=> ¢ X+1)< € Car: >0
e +2 e +2 e +2

X

x+1)e* (x+1)e* __ e

Donc Vx e[-10] 3 S oo Sz

u x):x+1:>u' x)=1

X

b) On pose , )
V(x)=e"=v(x)=e
donc : IO Xx+1)e*dx = (x+1)e* ° —joexdx
-1 -1 1
0
1-|e*
-1
1-1+e*

1

f(x)+x)dx
-1 1 et 42

e* 0 3

J o X+1)e*

0
etj ——dx=|In(e*+2)| =In3-In(e*+2)=In| —
-le + -1 e +2

X

x+1)e* (x+1)e*
Ona; VXE[—l; O] 3 512 < exe > donc:
+ +

x+1)e* X
"UFYE <A< - x> E<As<In 713
-1 3 1" + 3e e +2
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